
COS’È E CHE VANTAGGI HA 

L'Agenzia delle Entrate mette a disposizione la 
dichiarazione dei redditi precompilata sia per chi 
presenta il modello 730 sia per chi presenta il modello 
Redditi. 
Con il 730 precompilato il lavoratore dipendente e il 
pensionato dovranno solo verificare l'esattezza e la 
completezza dei dati inseriti e, se necessario, integrarli o 
modificarli. 
Se il contribuente accetta il 730 precompilato - 
direttamente o tramite il proprio sostituto - senza 
modifiche, non saranno più sottoposti a controllo i 
documenti che attestano le spese indicate. 
Se il 730 precompilato viene presentato, con o senza 
modifiche, tramite Caf o professionisti abilitati, i 
controlli su tutti i documenti che attestano le spese 
saranno effettuati nei loro confronti. 

COSA CONTIENE 

-  I dati della Certificazione Unica 
- Gli interessi passivi sui mutui, i premi assicurativi e i 

contributi previdenziali 
- Le spese sanitarie e i relativi rimborsi  
- Le spese veterinarie e i relativi rimborsi 
- Le spese universitarie e i relativi rimborsi, le spese 

funebri e i contributi versati alla previdenza 
complementare 

- I bonifici riguardanti le spese per interventi di 
recupero del patrimonio edilizio, per arredo degli 
immobili ristrutturati e per la riqualificazione 
energetica degli edifici e delle parti comuni dei 
condomìni 

- Alcuni dati contenuti nella dichiarazione dei redditi 
dell'anno precedente 

- Altri dati presenti nell'Anagrafe tributaria (per 
esempio, le informazioni relative agli immobili, i 
versamenti effettuati con il modello F24, le 
compensazioni eseguite e i contributi versati per i 
lavoratori domestici). 

COSA SI PUO’ FARE 

Il contribuente può: 

-   visualizzare la dichiarazione precompilata 

-   accettare e inviare il 730 precompilato senza 
modifiche 

-   modificare 730 e Redditi precompilati, inserendo, per 
esempio, ulteriori spese detraibili o altri redditi 

-   inviare la dichiarazione precompilata 
 
Il contribuente può anche rivolgersi al proprio sostituto 
di imposta che presta assistenza fiscale oppure a un Caf 
o un professionista abilitato, consegnando apposita 
delega. 

LE PRINCIPALI NOVITA’ DEL 2017 

DICHIARAZIONE WEB 
 

Da quest'anno l'Agenzia delle Entrate consente di 
presentare la dichiarazione attraverso l'applicazione 
web anche a coloro per i quali non è disponibile la 
dichiarazione precompilata, per esempio l'erede che 
deve presentare la dichiarazione per conto della 
persona deceduta oppure il contribuente per il quale 
l'Agenzia non dispone di alcun dato.  
In tali casi, l'Agenzia delle Entrate mette a disposizione 
una dichiarazione dei redditi con la sola indicazione dei 
dati anagrafici, da integrare a cura del contribuente. 

INTEGRAZIONE DICHIARAZIONE  
ANNO PRECEDENTE 

 
 

Quest'anno, oltre a visualizzare, accettare (modello 
730), modificare, integrare e inviare la dichiarazione 
precompilata 2017, è possibile consultare e se 
necessario correggere la dichiarazione precompilata 
2016 purché sia stata inviata tramite l'applicazione web. 
Per le eventuali modifiche i contribuenti devono 
utilizzare il modello Unico 2016 integrativo che l'Agenzia 
delle Entrate mette a disposizione con i dati presenti 
nella dichiarazione inviata. 
All'interno dell'applicazione un'apposita funzione 
"cambia anno di dichiarazione" consente di selezionare 
la dichiarazione di interesse. 

COME ACCEDERE 

Il contribuente può accedere alla dichiarazione 
precompilata tramite: 
Fisconline – se ha ottenuto pin e password 
direttamente dall'Agenzia delle Entrate 

Spid – il nuovo "Sistema Pubblico dell'Identità 
Digitale" per accedere ai servizi della Pubblica 
Amministrazione 

Inps – se ha il pin "dispositivo" dell'Inps 

NoiPa – se è dipendente di una Pubblica 
Amministrazione che ha aderito al sistema NoiPA 

Tutore o Genitore – che presenta la dichiarazione 
per conto del minore o tutelato 

Erede – che presenta la dichiarazione per conto 
della persona deceduta 

 
 



DATE E SCADENZE 

848.800.444 
06-96668907 (da cellulare) 
+39 06-96668933 (dall’estero) 

dal lunedì al venerdì: 9 - 17; sabato: 9 - 13 
(festività nazionali escluse) 

ASSISTENZA E 
INFORMAZIONI 

Uffici territoriali dell’Agenzia 

Direzione Regionale dell’Abruzzo  

 NOVITA’ E VANTAGGI  

DELLA  

DICHIARAZIONE 
PRECOMPILATA 2017 

 

Pagina internet dedicata 
https://infoprecompilata.agenzia
entrate.gov.it 

sms al numero 320.430.84.44 

18 
APR 

E’ possibile accedere alla 
dichiarazione precompilata 2017 

2 
MAG 

11 
MAG 

24 
LUG 

2  
OTT 

E’ possibile: accettare, modificare e 
inviare la dichiarazione 730 
precompilata all’Agenzia delle Entrate 
direttamente tramite l’applicazione 
web; modificare il modello Redditi 
precompilato 

E’ possibile inviare il modello Redditi 
precompilato 

Ultimo giorno utile per la 
presentazione del 730 precompilato 
all’Agenzia delle Entrate direttamente 
tramite l’applicazione web 

Ultimo giorno utile per la 
presentazione del modello Redditi 
precompilato e per inviare il modello 
Redditi correttivo del 730 


